No. 23011/83/2010-CPD
Government of India
Ministry of Coal

Shastri Bhawan,
New Delhi the 12" December, 2011

OFFICE MEMORANDUM

Sub: Forwarding of pending applications/fresh applications of Cement
Captive Power Plants to Ministry of Power- reg.

The undersigned is directed to refer to this Ministry’s OM of even No.

- s dated 19.10.2010(copy enclosed) on the above mentioned subject and to say
/ that Central Electricity Authority has informed that some of the Cement
captive power plants have not submitted the required data to CEA.
Therefore, CMA is requested to inform all the Cement Captive Power

Plant, who have not submitted their data to CEA, to submit the same for
further course of action by CEA.

\ 2 A copy of the CEA’s communication dated 14.9.2011 referred to
/ above is also enclosed.

Encl: as above

(G. Srinivasan)
Under Secretary to the Govt. of India

1. Cement Manufactures Association (CMA), CMA Tower, A-2, E,
Sector-24, NOIDA-201301, UP '

\_/2./ Director(NIC), with the request to place the above Office
Memorandum on the Website of this Ministry.

Copy also to:

1. Sh. MLS. Puri, Chief engineer, Central Electricity Authority, Sewa
Bhawan, R.K. Puram, New Delhi-110066

2.Deptt. Of Industrial Policy and Promotion (Sh. D.S. Parihar, Under
Secretary), Udyog Bhawan, New Delhi for information



No. 23011/83/2010-CPD
Government of India
Ministry of Coal

Shastri Bhawan,
New Delhi the 19" Qctober, 2010

OFFICE MEMORANDUM

Sub:  Forwarding pending application/fresh applications of Cement Captive Power Plant to
Ministry of Power- reg.

The undersigned is directed to say that during the course of the Standing Linkage
Commitiee)Long Term) for Power Plants held on 29.1.2010, Chairman, SLC(LT) informed
CEA/MoP that traditionally, the cases of Cement Captive Power Plants are being
considered for LoA based on the recommendation of DIFP, Mimistry of Commerce and
Industry. Chairman, SLC(LT) sought the views of MoP as to whether such applications
should be sent to MoP or DIPP for seeking comments/recommendations. CEA informed
that all Captive Power Plants irrespective of the status of their end use plant are governed
by the terms and conditions of CERC guidelines and therefore, they were of the view that
it would be appropriate if cases of Cement CPPs are also recommended by MoP. Based
on the comments/observations of CEA/MoP. It was deaded that henceforth all
applications of Cement CPPs seeking - LoA may be sent to MoP for their
comments/recommendations. It was also decided that the pending requests of Cement
CPPs who have already been recommended by DIPP may be forwarded to MoP for
seeking their comments/recommendations.

Therefore, all pending/fresh applications of Cement Captive power Plants are being
forwarded to Ministry of Power for furnishing their comments.
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é’r 3 (G STinivasan)
Under Secretary to the Govt. of India
Encl: as above

Ministry of Power,
(Sh. S. Narayanan, Under Secretary),
Shram Shakti Bhawan, New Delhi.

Copv to
1.Deptt. Of Industrial Policy and Promotion (Sh. D.S. Parihar, Under Secretary), Udyog
Bhawan, New Delhi for information

Copy alsoj- .

1.Ctplf:nt Manufactures Association (CMA), NOIDA, UP

2. Director(NIC), with the request to, place the above information in the Website of this
Ministry
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Central Electricity Authority

TP&! Division i
Subject: Forwarding pending appiication/ fresh applications of Cement

Captive Power Flant to Ministry of Power- regarding

Ministry of Power may refer to their letter No. FU-14/2010-IPC dated 28"
October 2010 forwarding therewith a copy of OM No. 23011/83/210-CPD dated ¢ 19"
Oct 2010 received from MoC on the subject mentioned above for the commel .~l'c"
CEA. Ministry of Coal vide above mentioned OM forwarded sil pencing/ fresh
applications of Cement Captive Power Plants for comments of Ministry of Power as
per the decision in the Standing linkage Committee Meeting held on 28.51.207C In &l
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there were 76 pending applications of cemant CPPs which compris it &
cases and 12 cases of enhancement in capacity. A separate OM No. Z30711/83/21
CPD dated 19" October 2010 was received from MoC addressed to CEA, Dept. o
Industrial Policy and Promotion and Cement Manufactures ﬁmbSGC!EL!ﬂ?’i. Vide this O
MoC requested all applicanis whose proposal are appearing in the pending
submit their progress reports, DPR, Commissioning SUHEEUIE ete to Central Elec f
Authority for further course of action in the matter. With regard to pending p: FOpOSAIS
for enhancement in capacity of cement CPPs, the applicanis wheo had 2
such application in the past to Ministry of Coal were recuest E'\ vide al
OM of Ministry of Coal to submit copy of such proposals with dat
CEA, under intimation to the Minisiry of Coal.
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With reference to above, it is to mention that we have received references fo

coal linkage for 29 nos. of Cement Captive Power Flants either through Ministry ?"
Power or direcfly from the companies in reference to the above mentionsd DM -

SI_H..--\.'_'.- » A%k ALd ..,'..-. - ¥ -
Ministry of Coal. These proposals were scrutinized in CEA based on the infarmation
scught from the Companies and a statement indicating the present
essential inputs/ information is enclosed. In none of these cases
inputs/information has been fully complied with. These proposale
for recommendation for coa! linkage as and when tie up a:‘
information is fully complied with.

by i

In regard to remaining Cement Captive Power Plants as mertioned in Mol OM
‘iE—"— Oct 2010, itis to F”'P‘ gt that the r‘-:'nrn|r\nnrl: have nnot v~ for annmschad

o an L
"}‘u U..-'l..l Afaah LbECAL LEd

J\ﬁ CEA. S

o—""} Ministry of Power may like to send the status of the cement CPPs as above to
-E\ Ministry of Coal.

\ F | ; \J\N{u«f I
)%:,1 (M.S. Puri)

hief Engineer

Joint Secretaw{'[’hermal} MoP, Shram ‘Ehakt' Bhavan. New Delhi
! No.160/C 14 Sept 2011

Copv for information to :
\/( nt Secretary, LA, Ministry of Cozl. Shastri Bhavan, New Disth

=

: A {
' / \\e \ “\ \



" present Status of Cement CPP’s listed in MOC’s OM dated 19.13._2{}} a.

%5

i

;:_ Name of the ' Location / Capacity Remarks ;
do | Developer N |
1 | M/s Ambuja Village.-Bhendvi, Reference received vide MoP lefier dated |
Cements Limited | Tal-Rajura 10.03.11. CEA vide letter dated 31.03.31]
1 (Unit: Maratha Post-Upparwahi. requested the company to furnish the information I
: Cement Works ) | Tal-Korpana, | relating to preparedness of the project in CEA |
Dist-Chanderpur, proforma. The reply is awaited. :

Maharashtra / 15 MW '

{(capacity enhancement |

from 45 MW to 60 i

MW) o |

2 | M/sJSW Cement | Nandyal, Kunool, A.P. | Company approached CEA vide their letter dated |
! Limited | /36 {2x18) MW | 23.11.10. CEA requested the company to furnish |
’: | the information relating to preparedness of the |
| project in CEA proforma. Reply was received |
vide company’s letter dated 25.05.11. Tie-up for |
land & water and status of mining leas¢ for |

limestone for the cement plant noi furnished. |

.: Company has again been requested t¢ furnish the :

| same vide CEA letier dated 29.07.11. The replv is |
!. ! awaited. I I

i

3 | M/s Ambuja Near Budawada | Reference received vide MoP letter dated :
Cements Limited | H/o Gogulapadu 10.03.11. CEA requested the company to furnish |
(Unit: Nadikudi) | Village. Gurazala the information relating to preparedness of the |
Mandal, Guntur Dist.. | project in CEA proforma. The reply is awaited !

| Andhra Pradesh / -
150 (2x25) MW - N
4 | M/sJK Cement | Gotan, Nagaur distt., Company approached CEA vide their letter dated |
| Ltd. | Rajasthan / 7.5 MW 12.01.11. CEA requested the company o fumish |
i { the information relating to preparedness of ¢ |
i project in CEA proforma. Replies were receivesd |
=' vide company’s letters dated 19.03.11. 19.07.1] I
and 30.08.11. Status of mining lease Tor |

limestone for the cement plant is yet to be :
furnished. N

5 M/s Shree Cement | Bangur City, Ras, Pali | Reference received vide MoP letter dated
Limited. distt., Rajasthan / 72 29.12.10. CEA requested the company to furmish '.

| (4x18) MW the information relating to preparedness of the

| | project in CEA proforma. Replies were received
{ vide company’s letters dated 02.03.11, 14.04.11 |
| & 10.08.11. Tie-up for land & water and status of |

| mining lease for limestone for the cemert plant

: | not furnished. R w e
6 | M/s Shree Cement ] Bangur Nagar, Beawar, | Company approached CEA vide their letter dated
Lid. Ajmer distt, Rajasthan / | 18.04.11. Company has been requested to furnish |

-‘ 45 (3+18+18+6) MW | the information relating to preporedness of the
f | project in CEA proforma. Replics were received |

| vide company’s letters dated 18.04.11. 060511

{ cintus o

& 25.08.11. Tie-up for land & water anc




|'Lﬂcatiﬂnf Capacity | Rematls - g;‘»’ E’-‘

|
' mining lease for limestone for the cement plant |
B | not furnished. - “4'
M/s Nirma ! Bhavanagar, | Reference received vide WoP letter dated |
| Limited | Gujarat / 15.09.08. CEA requested the company to furnish |
| 50 (2x25) MW the information relating to preparedness of the |
| | project in CEA ]:rmfm'ma Replies were received |
: vide company’s letters dated 12.11.08, 12.08.09, |
. 21.03.09 & 25.05.09. Tie-up for water and details |
| regarding source of procurement of equipments |
| not furnished. - _ i
| M/s Nirma | Kalatalav, Bhavanagar, | Reference received vide MoP letter dated |
. Limited | Gujarat/ 62.16 | 15.09.08. CEA requested the company to furnish |
I |{39,16423}!\-'I"-’x-’ the information relating to preparedness of the
: i | project in CEA proforma. Replies were received | .
| | | vide company’s letters dated 12.11.08. 21.03.09. |
| | | 25.05.09, 12.08.09 & 22.01.10. Revalidated Env. |
| clearance for use of coal in the CPP not |
. ‘ furnished. Company has been requested to furnish |
! the same vide CEA letter dated 03.06.10. The |
B e ' i replyis awarted. - :
& —'I_\:I«,Gn:)dawan Tilda village, Raipur Reference received vide MoP letter dated |
; Power and Ispat  (distt., Chhattisgarh / 24.09.08. CEA requested the :DI‘"l"J“]. to fur ;
I Limited 50 MW. the information relating to preparedness of the |
| project in CEA proforma. The rth is awaited. _
! 10 | M/s Sanghi | Kutch. . |Refererlce received vide MoP letter -:fnteéi
. Industries Limited | Gujarat / 13.10.08. CEA vide iis letter dated 23.10.08 |
4x30 MW | requested the company to furnish the information '
, | (PhI: 2x30; Ph II: relating to preparedness of the projeci in CEA
f | 2x30) proforma. Reply was received vide company’s

I AN e = s g
lener dated 30.12.08. Tie-up for land &

validated Env. clearance for use of call in the
i CPP not furnished. Company has been requested |
|to furnish the same vide CEA letiers ddLeJ:

e} —— 27.04.09 & 07.12.09. The rep!‘._lif._ggt_hgﬂi_ _____
11 | M/s Electrostee]l | Maihar Tehsil, Satna Reference received vide MoP letter dated |
Castings Limited | Distt., MP. / | 25.11.08. CEA requesied the company to furnish i

100 (2x50) MW the information relating to preparedness of the |
| | project in CEA proforma. The reply is awaited. |

12 | M/s Electrosteel | Lohara, Patpar & Reference received vide MoP letter dated |

| Castings Limited | Nawapara, Dongria, 25.11.08. CEA requested the company to furnish
| Kawardah distt., the information relating to preparedness of the |
Chhattisgarh / project in CEA proforma. The reply is awaited. |
; 75 (2x37.5) MW | .

! . | _

‘_ 13 | M/s Jupiter | Kharsawa, | Reference received vide MoP letter dated |
' | Cement Industries | Jharkhand / I. 15.12.08. CEA requested the company 1o Marnish I
| : ‘ZU (1x20) MW the information relating to preparedness of the |
; project in CEA proforma. Reply was received |

vide company’s letter dated 25.04.09, Tie-up for
S . | land & water and env. clearance for the CPP not |




. me of the - | Location / Capacity R rﬁ“—___'"_"_ __T?;f

I
| J |
| | furnished. Company has Eaan_i::[_u'ish.d to ffnish |
I the same vide CEA letter dated 08.12.09. The |
reply is awaited.

i

M/s Abhijeet | Katraoli village, | Reference received through MOP letter dated |

Cement Limited. | Morena distt., | 23.02.09 was not in order. However, CEA |

: | M.P. /50 MW requested the company to furnish information in |
I

CEA proforma. The reply is awaited.
M/s Reliance :P'»-'Iukutban._ Yavatamal, | Reference received vide MOP letter dated
Cementation Pvt | Maharashtra / 75 16.07.09. CEA requested the company to t"urnhh
Ltd. (3x25) MW the information relating to r"'ﬂalcm ss of
| project in CEA proforma. Replies were ed
: vide company’s letters dated 04.09.0% :ﬂ.d-
| 1 -

28.02.11. Tic-up for land not furnished

LR

e

-
Lh

| | company is also yet to receive minin
limestone for the cement plant. Co v h
been requested to furnish the same wvide (EA

|
I
I i letter dated 01.07.11. The reply is awaiied.

| 16 | M/s Reliance | Satna, MP/ Reference received vide MOP
| Cementation Pvt | 75 (3x25) MW 16.07.09. CEA requested the comp

| Ltd. ! the information relating to .:nr-zﬁ"a::i‘
| | project in CEA proforma. Replies w
! | | vide company’s letters dated :’3'-':. ,:":'.E
28.02.11. Tie-up for land not furmsh
company is also yet to receive mini
limestone for the cement plant fi‘!:
| been requested to furnish the
| letter dated 01.07.11. The reply i

| 17 | M/s Reliance | Porbander, Porbander

Reference received vide MOP letier daied
Cementation Pvt. | distt., Gujarat / 75 31.08.09. CEA requested the company to furnish |

 Ld. (3x25) MW the information relating to preparedness af the |

project in CEA proforma. R;ph wis received
vide company’s letter dated 28.02.11, Tie-up for
land, water TOR from MOEF not furnished. The |
company is also vel to receive mining lease f- W :

| | limestone for the cement plant. Company has
| | been requested to furnish the same vide CEA |
letter dated 29.06.11. The reply is awaited. :
| | !
(T | L WPRY.
| 18 | M/s Kasturi | aipur, Chhattisgarh / | Reference received vide MOP letler ted
| |

Cement Ltd. | 15 MW 18.09.09. CEA requested the company to fumnish |
the information relating to preparedness of the |
| | | | project in CEA proforma. Reply awaited.
| .
| : e o : s T T P e
| 19 | M/s Manikgarh Gadchandur, Company approached CEA vide their | ter dated |
| | Cement Unit— 11 | Chandrapur. _ | 30.11.10.. CEA reguested the comp Surnish |




| Location / Capacity | Remarks _h_dé-‘rg .

Maharashtra / 35 MW | the information miaﬁx}'g—tmf the
[capacity enhancement | project in CEA proforma. Replies were received |
from 15 MW to 50 vide company’s letters dated 06.05.11 and |
MW)] 29.07.11. Status of mining lease for limestone for |
; the cement plant is vet to be furnished. Company |
has been requested to furnish the same vide CEA |
letter dated 24.08.11. The reply is awaited.

20 | M/s Rajashree | Aditya Nagar, Malkhed | Reference received vide MOP letter dated |
! Cement Road, Gulbarga distt., | 01.04.10. CEA requested the company to furnish |
; Karnataka / 130 (2x65) | information relating to preparedness of the |
i | MW | project in CEA proforma The reply is awaited.
ril | M/s KIS Cement | Amilia Lakhwar | Reference received vide MOP letier dated
| Limited village, Maihar tehsil, 06.05.10. CEA requested the company to fumish |
| |

Distt.: Sama distt., | the information relating to pnpmedn:‘ss of the

! M.P. /27 MW ‘pmject in CEA proforma. Reply was received |
5 - | vide company’s letter dated 11.06.10. Tie-up for

| ! land & water and env. clearance for the CPP not
! | | | furnished. Company has been requested to fumish
| | ‘ | the same vide CEA letter dated 13.04.11. The
I

I I

| reply is awaited.

22 | M/s Grasim Rawan, Grasimﬁ'ihar, Reference received vide MOP letter dated |
' | Cement | Raipur distt., 02.06.10. CEA requested the company to furnish !
i  Chhattisgarh / information relating to preparedness of the |
| 50 (2x25) MW | project in CEA proforma. The reply is awaited.
23 | M/s Ultra Tech Bhogasamudram, | Reference received vide MOP Jetter dated :
| | Cement Tadipatri mandal, | 15.07.10. CEA requested the company to "'uf-ﬁh i
. Ltd. !_ﬁmantpur. | the information relating to preparedness of the
| i | AP/ 2x25 MW project in CEA proforma. Replies were received
| | | vide company’s letters dated 12.08.10 zl_r_-:?i
| 12.07.11. Tie-up for land. water and eav.
| clearance for the CPP and status of mining lease |
' f for limestone for the cement plant not furnished. |
Company has been requested to furnish the same |
| vide CEA letter dated 02.08.11. The reply is
! | awaited. |
| |
24 | M/s Emami Angul, Orissa / 1x20 Reference received vide MOP letter dated |
I: | Cement Ltd. MW 1 15.07.10. CEA requested the company to furmnish |
I ' information relating to preparedness of the |
R project in CEA proforma.. The reply is aw: am:‘.* _'
25 | M/s Emami | Bankura. WB / 1x20 Reference received vide MOP leticr  dated
Cement Lid. | MW 15.07.10. CEA requested the company to fil tish |
' information relating to preparedness of the |
. project in CEA proforma.. The reply is aw aited. -'
26 | M/s Emami | Raipur, Chhattisgarh/ | Reference received vide MOP letter dated |
; | Cement Ltd | 40 (2x20) MW 15.07.10. CEA requested the company to furnish |
L | | | the information relating to p:'cpumdn--qq of the I

| | | project in CEA proforma. Replies were received |




*~Name of the
7 Developer

- &

Location / Eapatitj'

I e e —— e e

! Remarks Cg{ /L,_

vide company’s letters dated 16.09.10, 03.07.1 ‘i—!
& 08.08.11. Details of main plant equipments to |
be procured from foreign sources awaited. |
Company has been requested to furnish the same |
vide CEA letter dated 17.08.11. The reply is |
awaited.

is

| the information relating to preparedness

‘ 27 | M/s Orient | Mancherial, Adilabad | Company approached MOC vide their letter dated |
| Cement distt., AP/ | 11.02.11. CEA requested.the company io furnish |
| ‘ 20 MW (capacity the information relating to preparedness of the |
| ' | enhancement from 30 | project in CEA proforma. Replies were received |
. . MW to 50 MW) vide company’s letters dated 27.05.11 and |
| | 22.08.11. Status of mining lease for the limestone
I : | for the cement plant not furnished.
| 28 | M/s Jaiprakash | Sidhi, Madhva Pradesh | Reference received vide MOP letter
| Associates Ltd. |/ 2x60 MW t 08.10.09. CEA reguested the company to furmish
| (group captive) ! the information relating to preparedness of the |
Z : | project in CEA proforma. Replies were reckived |
; I . | vide company’s letters dated 19.02.10. 20.08.10 |
I i |and 20.12.10. Company has been requested to |
‘ : |fum13h tie-up for water. environment ck
- | i for CPP(stated to be under constructiont.buard |
f ' I ; resolution of the participating companies in the |
: Group Captive Power Plant. tie-up {or power |
, | transmission arrangements etc. vide CEA
! ' | | lddtﬂ'j 18.07.11. The T“]‘J‘_f"_‘._f‘l_.,.l___. ]
i 29 [ Ms Jaiprakash I Churk, Sonebhadra t Reference Teceived vide MOP leties
! | Associates | disttt., Uttar Pradesh / l 08.12.09. CEA requested the compzny to {urnish |
|| Limited. 4X60 MW
|
|

| (group captive)

project in CEA proforma. Replies were 1
| vide company’s letters dated 19.02.!
1 10.01.11, and 07.04.11. Compam
| requested to furnish Em'i_lu_iulmnr_ cle
| MOEF for CPP (stated to be under co
{ board resolution of the participating com 1
i the Group Captive Power Plant. tic-un for power |

| transmission

a rr:\r--e'r'-'n'v'- enis etc L1

| dated 19.07.11. The reply is awaite

R
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